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Présidence : M. Charles Picqué, président. 

Voorzitterschap: de heer Charles Picqué, voorzitter. 
 

 

QUESTIONS ORALES 

 

 
M. le président.- L'ordre du jour appelle les 

questions orales. 

 

 

 

QUESTION ORALE DE M. ERIC BOTT 

 

 

À M. GUY VANHENGEL, MINISTRE DU 

GOUVERNEMENT DE LA RÉGION DE 

BRUXELLES-CAPITALE, CHARGÉ DES 

FINANCES, DU BUDGET, DES 

RELATIONS EXTÉRIEURES ET DE LA 

COOPÉRATION AU DÉVELOP-

PEMENT, 

 

concernant "la nouvelle répartition des 

subsides aux clubs de football suite à la 

réforme en cours". 

 

 

M. le président.- À la demande de l'auteur, 

excusé, la question orale est retirée et transformée 

en question écrite.  

 

 

 

  

MONDELINGE VRAGEN 

 

 
De voorzitter.- Aan de orde zijn de mondelinge 

vragen. 

 

 

 

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER 

ERIC BOTT 

 

AAN DE HEER GUY VANHENGEL, 

MINISTER VAN DE BRUSSELSE 

HOOFDSTEDELIJKE REGERING, BE-

LAST MET FINANCIËN, BEGROTING, 

EXTERNE BETREKKINGEN EN 

ONTWIKKELINGSSAMENWERKING, 

 

 

betreffende "de nieuwe verdeling van de 

subsidies voor de voetbalclubs na de 

lopende hervorming". 

 

 

De voorzitter.- Op verzoek van de indiener, die 

verontschuldigd is, wordt de mondelinge vraag 

ingetrokken en in een schriftelijke vraag omgezet.  

 

 

 

  

QUESTION ORALE DE M. MOHAMED 

OURIAGHLI 

 

À MME BIANCA DEBAETS, 

SECRÉTAIRE D'ÉTAT À LA RÉGION 

DE BRUXELLES-CAPITALE, 

CHARGÉE DE LA COOPÉRATION AU 

DÉVELOPPEMENT, DE LA SÉCURITÉ 

ROUTIÈRE, DE L'INFORMATIQUE 

RÉGIONALE ET COMMUNALE ET DE 

LA TRANSITION NUMÉRIQUE, DE 

L'ÉGALITÉ DES CHANCES ET DU 

BIEN-ÊTRE ANIMAL, 

 

concernant "l'amélioration des politiques 

publiques en matière de technologie". 

 

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER 

MOHAMED OURIAGHLI 

 

AAN MEVROUW BIANCA DEBAETS, 

STAATSSECRETARIS VAN HET BRUS-

SELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST, 

BELAST MET ONTWIKKELINGS-

SAMENWERKING, VERKEERSVEILIG-

HEIDSBELEID, GEWESTELIJKE EN 

GEMEENTELIJKE INFORMATICA EN 

DIGITALISERING, GELIJKEKANSEN-

BELEID EN DIERENWELZIJN, 

 

 

betreffende "de verbetering van het 

overheidsbeleid inzake technologie".  
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M. le président.- La parole est à M. Ouriaghli. 

 

 

M. Mohamed Ouriaghli (PS).- Dans le domaine 

technologique, la rentrée a été marquée par les 

propos alarmistes de la directrice d'Agoria 

Bruxelles sur les lacunes de notre Région et la 

nécessité d'améliorer les politiques publiques 

existantes en la matière : "initiatives «smart city», 

projets d'infrastructure très haut débit et 5G, 

multilinguisme, ressources humaines 

compétentes". Elle en appelle à un "plan 

numérique" pour Bruxelles. 

 

Selon elle, la part d'emplois relatifs aux 

technologies de l'information et de la 

communication (TIC) générée par les entreprises 

de ce secteur tend à décroître par rapport à la 

situation nationale (156 sociétés ont vu le jour 

durant les trois dernières années à Bruxelles). 

Certaines sociétés iraient même jusqu'à se 

délocaliser aux portes de notre Région, arguant 

d'une fiscalité plus avantageuse. 

 

De même, elle pointe un taux de cessation 

d'activités multiplié par deux (16%) par rapport au 

pourcentage national, tout comme la difficulté 

pour les start-up de grandir à Bruxelles. Elle 

explique celle-ci par l'absence, sur notre territoire, 

d'un centre d'innovation dédié ou d'un mécanisme 

structurel de soutien à la croissance des entreprises 

de ce secteur. 

 

De fait, elle demande la mise en œuvre et le 

développement d'un centre de recherche et 

développement pour les TIC, approuvé par les 

instances régionales.  

 

Plusieurs propositions sont avancées par Agoria, 

notamment un fonds mixte public-privé de soutien 

au numérique, la mise en œuvre d'un 

accompagnement technologique avec des coaches 

technologiques et une extension du principe des 

chèques technologiques, la création de zones de 

développement stratégiques avec un régime fiscal 

attrayant, le lancement du centre de recherche et 

développement, le lancement de divers appels 

d'offres destinés à doper la transition numérique 

des entreprises non technologiques, mais 

également la création de "living labs", une lutte 

contre la carence d'informaticiens avec la création 

de deux masters en alternance, ainsi que le 

déploiement de l'infrastructure ultra haut débit 5G.  

De voorzitter.- De heer Ouriaghli heeft het 

woord. 

 

De heer Mohamed Ouriaghli (PS) (in het 

Frans).- De directrice van Agoria Brussels sloeg 

onlangs alarm over het Brusselse technologie-

beleid. Ze vindt dat het hoog tijd wordt om een 

digitaal plan voor Brussel in te voeren.  

 

Volgens haar neemt het aantal banen in ICT-

bedrijven af ten opzichte van het nationale 

gemiddelde. Sommige bedrijven zouden zelfs naar 

de Rand verhuisd zijn omdat ze daar minder 

belasting betalen. 

 

Het aantal bedrijfssluitingen in de sector zou in 

het Brussels Gewest dubbel zo hoog zijn en start-

ups ondervinden problemen om te groeien in 

Brussel. Dat schrijft ze toe aan het feit dat het 

gewest geen innovatiecentrum heeft en geen 

structurele steun biedt aan ICT-bedrijven.  

 

Ze vraagt dat de gewestelijke autoriteiten het 

initiatief nemen om een centrum voor onderzoek 

en ontwikkeling in de ICT-sector op te zetten.  

 

Agoria stelde meerdere maatregelen voor, zoals 

een gemengd publiek-privaat steunfonds voor 

computerbedrijven, technologische begeleiding, 

een uitbreiding van het principe van de 

technologiecheques, de uitbouw van strategische 

ontwikkelingszones met een aantrekkelijke 

fiscaliteit, een centrum voor onderzoek en 

ontwikkeling, diverse offerteaanvragen om niet-

technolgische bedrijven te helpen met de overgang 

naar nieuwe technologie, maar ook de oprichting 

van zogenaamde 'living labs', de oprichting van 

twee nieuwe masteropleidingen om het tekort aan 

computerspecialisten op te vangen en de uitbouw 

van 5G-infrastructuur.  

 

Ik wil graag van u horen wat u van de toestand 

denkt, hoe u de voorstellen inschat en hoe het zit 

met uw projecten ter zake.  
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Par conséquent, je souhaiterais connaître votre 

position sur la situation décrite comme sur les 

propositions émises, ainsi que sur l'avancée de vos 

projets en la matière. 

 

M. le président.- La parole est à Mme Debaets. 

 

 

Mme Bianca Debaets, secrétaire d'État.- Votre 

question relaie la position d'Agoria sur la nécessité 

d'améliorer les politiques publiques en matière de 

nouvelles technologies et appelle à un plan 

numérique pour Bruxelles. 

 

Un peu après le "Brussels Smart City Summit" 

organisé en juin 2015, j'ai pris contact avec le 

Centre d'informatique pour la Région bruxelloise 

(CIRB) et Agoria pour voir comment soutenir les 

initiatives pour faciliter l'économie numérique à 

Bruxelles. Quatre petits déjeuners ont été 

organisés par ces opérateurs pendant les mois 

d'octobre et novembre, avec pour but de 

rassembler les idées des secteurs privé et public 

pour faire de la Région bruxelloise une "smart 

city".  

 

Deux des quatre sessions traitaient spécifiquement 

de l'économie numérique. Comment avoir plus 

d'informaticiens à Bruxelles ? Que peuvent faire 

les autorités publiques et les entreprises pour 

attirer du personnel qualifié ? Comment soutenir 

la croissance des entreprises technologiques à 

Bruxelles ? Les participants ont présenté les 

suggestions suivantes : 

 

- augmenter le nombre d'informaticiens arrivant 

sur le marché de l'emploi ; 

 

- mettre en place un centre de formation en 

technologies de l'information et de la 

communication (TIC) ; 

 

- organiser un master en alternance pour "business 

analysts" et "security analysts". 

 

Bien sûr, cela ne relève pas de mes compétences, 

mais le gouvernement bruxellois pourrait prendre 

des initiatives. 

 

Pour soutenir la croissance des entreprises TIC à 

Bruxelles, les recommandations étaient de 

travailler sur les barrières à la croissance, 

d'optimiser la collaboration des entreprises avec le 

De voorzitter.- Mevrouw Debaets heeft het 

woord. 

 

Mevrouw Bianca Debaets, staatssecretaris (in 

het Frans).- Kort na de Brussels Smart City 

Summit van juni 2015 nam ik contact met het 

Centrum voor Informatica voor het Brussels 

Gewest (CIBG) en Agoria om te bekijken hoe we 

de digitale economie in Brussel kunnen 

ondersteunen. In oktober en november werden er 

vier ontbijtsessies georganiseerd om te 

brainstormen over voorstellen om van het 

Brussels Gewest een smart city te maken.  

 

Twee van die sessies gingen over de digitale 

economie. Hoe kunnen we meer computer-

specialisten aantrekken naar Brussel? Wat kunnen 

openbare instanties en bedrijven doen om 

geschoold personeel aan te trekken? Hoe kunnen 

we de groei van technologische bedrijven in 

Brussel ondersteunen? De deelnemers kwamen 

met de volgende suggesties:  

 

- ervoor zorgen dat er meer computerspecialisten 

afstuderen;  

 

- een ICT-centrum oprichten; 

 

- een alternerende masteropleiding voor business 

analysts en security analysts oprichten.  

 

Die zaken vallen natuurlijk niet onder mijn 

bevoegdheid, maar de Brusselse regering zou wel 

initiatieven kunnen nemen.  

 

Om de groei van Brusselse ICT-bedrijven te 

ondersteunen, werd onder meer aanbevolen om 

hinderpalen die de groei van de sector 

belemmeren weg te werken, de samenwerking 

tussen bedrijven te bevorderen met het nieuwe 

Brusselse ICT-innovatiecentrum, en de 

ondernemingen beter te begeleiden.  

 

Er was telkens een vertegenwoordiger van het 

kabinet van minister Gosuin aanwezig bij de 

ontbijtsessies. Het onderwerp heeft immers ook te 

maken met economie en werkgelegenheid.  
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nouveau centre d'innovation TIC bruxellois et de 

mieux accompagner les entreprises. 

 

À ces petits déjeuners de travail assistait toujours 

un représentant du cabinet de M. Gosuin, le sujet 

relevant aussi de l'économie et de l'emploi. Ceci 

afin d'envisager toutes les possibilités de 

coopération.  

 

Je partage votre avis sur la nécessité d'une 

approche intégrée en matière de nouvelles 

technologies. Le gouvernement y travaille, 

notamment à travers le déploiement de la 

Stratégie 2025, visant à créer un nouveau 

dynamisme économique pour notre Région. Un 

important volet de cette stratégie est consacré aux 

nouvelles technologies, et en particulier aux 

technologies de l'information et de la 

communication. 

 

  

Ik deel uw mening over de noodzaak van een 

geïntegreerde ICT-aanpak. De regering maakt 

daar werk van met haar strategie 2025, die een 

nieuwe economische dynamiek moet teweeg-

brengen in het gewest. Een belangrijk deel van de 

strategie is aan de nieuwe technologie gewijd, en 

in het bijzonder aan ICT.  

 

  

M. le président.- La parole est à M. Ouriaghli. 

 

 

M. Mohamed Ouriaghli (PS).- Je viens de lire 

dans la presse que citydev.brussels mettait en 

place un master en immobilier. N'hésitez donc pas 

à solliciter le gouvernement pour mettre en place 

un master en technologie. 

 

 

 

- L'incident est clos. 

 

  

 

 

De voorzitter.- De heer Ouriaghli heeft het 

woord. 

 

De heer Mohamed Ouriaghli (PS) (in het 

Frans).- Ik las net in de krant dat citydev.brussels 

een master voor vastgoedbeheer heeft opgericht. 

Aarzelt u dus niet om de regering te verzoeken om 

een master voor nieuwe technologie in het leven te 

roepen.  

 

 

- Het incident is gesloten. 

 

  

INTERPELLATION 

 

 
M. le président.- L'ordre du jour appelle 

l'interpellation de M. du Bus de Warnaffe. 

 

 

 

INTERPELLATION DE M. ANDRÉ DU BUS 

DE WARNAFFE 

 

À MME BIANCA DEBAETS, 

SECRÉTAIRE D'ÉTAT À LA RÉGION 

DE BRUXELLES-CAPITALE, 

CHARGÉE DE LA COOPÉRATION AU 

INTERPELLATIE 

 

 
De voorzitter.- Aan de orde is de interpellatie van 

de heer du Bus de Warnaffe. 

 

 

 

INTERPELLATIE VAN DE HEER ANDRÉ 

DU BUS DE WARNAFFE 

 

TOT MEVROUW BIANCA DEBAETS, 

STAATSSECRETARIS VAN HET BRUS-

SELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST, 

BELAST MET ONTWIKKELINGS-
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DÉVELOPPEMENT, DE LA SÉCURITÉ 

ROUTIÈRE, DE L'INFORMATIQUE 

RÉGIONALE ET COMMUNALE ET DE 

LA TRANSITION NUMÉRIQUE, DE 

L'ÉGALITÉ DES CHANCES ET DU 

BIEN-ÊTRE ANIMAL, 

 

concernant "le rapport du commissaire aux 

droits de l'homme du Conseil de l'Europe 

concernant l'intégration des personnes avec 

un handicap". 

 

 

M. le président.- La parole est à M. du Bus de 

Warnaffe. 

 

M. André du Bus de Warnaffe (cdH).- La presse 

a récemment relayé une des conclusions du 

commissaire aux droits de l'homme du Conseil de 

l'Europe, M. Nils Muižnieks. Cette conclusion 

disait que la Belgique devait faire nettement plus 

et mieux en matière d'intégration de la personne 

handicapée. 

 

Le commissaire et sa délégation se sont rendus en 

Belgique du 14 au 18 septembre 2015. Cette visite 

a été, entre autres, axée sur la situation des droits 

des personnes handicapées. 

 

Il est vrai que ce rapport souligne certains efforts 

et bonnes pratiques que la Belgique a mis en 

place. Par exemple, il prend note avec satisfaction 

de l'entrée en vigueur, en juin 2014, d'une loi 

réformant le régime de capacité juridique des 

personnes présentant des déficiences 

psychosociales ou intellectuelles. Le commissaire 

salue encore les bonnes pratiques déjà existantes, 

visant à promouvoir la désinstitutionnalisation des 

personnes handicapées et leur inclusion dans la 

société. 

 

Cependant, le rapport souligne également que la 

Belgique doit redoubler d'efforts pour garantir le 

droit des personnes handicapées à l'autonomie de 

vie et à l'inclusion dans la société. À ce sujet, le 

commissaire dénonce le taux encore trop élevé 

d'institutionnalisation des personnes avec 

handicap, combiné à une offre de services de 

proximité limitée, ainsi que les difficultés pour ces 

personnes de mener une vie autonome. 

 

Le manque de logements abordables et accessibles 

aux personnes handicapées est également évoqué 

SAMENWERKING, VERKEERSVEILIG-

HEIDSBELEID, GEWESTELIJKE EN 

GEMEENTELIJKE INFORMATICA EN 

DIGITALISERING, GELIJKEKANSEN-

BELEID EN DIERENWELZIJN, 

 

 

betreffende "het verslag van de 

commissaris voor de mensenrechten van de 

Raad van Europa betreffende de integratie 

van personen met een handicap". 

 

 

De voorzitter.- De heer du Bus de Warnaffe heeft 

het woord. 

 

De heer André du Bus de Warnaffe (cdH) (in 

het Frans).- De media berichtten onlangs over een 

van de besluiten uit het rapport van de heer Nils 

Muižnieks, de commissaris voor de 

Mensenrechten van de Raad van Europa. Daaruit 

bleek dat België zwaar tekortschiet bij de 

integratie van mensen met een handicap. 

 

De commissaris was van 14 tot 18 september 2015 

in België voor een bezoek dat voornamelijk aan de 

rechten van mensen met een handicap gewijd was. 

 

In zijn rapport komen een aantal goede Belgische 

praktijken aan bod, zoals de wet tot hervorming 

van de juridische bekwaamheid van mensen met 

een psychosociale of intellectuele handicap en de 

inspanningen die geleverd worden om mensen met 

een handicap in de maatschappij te integreren. 

 

Nochtans stelt het rapport ook dat België meer 

inspanningen moet leveren om mensen met een 

handicap het recht op autonomie en op 

maatschappelijke integratie te garanderen. De 

commissaris klaagt aan dat er nog te veel mensen 

in een instelling wonen, dat er onvoldoende 

wijkdiensten zijn en dat mensen met een handicap 

moeite hebben om een autonoom leven uit te 

bouwen. 

 

Het gebrek aan betaalbare en toegankelijke 

woningen komt ook ter sprake in het rapport. 

Vreemd genoeg is het enige Brusselse voorbeeld 

dat de commissaris aanhaalt, een initiatief van het 

Vlaams Agentschap voor Personen met een 

Handicap (VAPH). Nochtans heeft de regering 

ook al interessante initiatieven genomen. 
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dans le rapport. Curieusement, le seul exemple 

bruxellois positif à cet égard, repris par le 

commissaire, relève d'une initiative portée à 

Bruxelles par l'Agence flamande pour la personne 

handicapée. Nous savons pourtant que de 

plusieurs autres initiatives intéressantes sont à 

mettre à l'actif de votre gouvernement. 

 

Une autre source de difficultés serait le nombre 

particulièrement limité de budgets d'assistance 

personnelle (BAP). 

 

De manière générale, le rapport insiste 

principalement sur l'inclusion des personnes 

handicapées dans la société. C'est pourquoi je 

voulais m'adresser au ministre-président. Je me 

rends compte que j'ai des difficultés à faire passer 

l'idée selon laquelle certaines matières 

transversales nécessitent une réponse du ministre-

président. C'est d'autant plus le cas lorsque cette 

carence de transversalité est pointée dans les 

rapports européens en la matière.  

 

L'inclusion des personnes handicapées ne passe 

pas uniquement par les politiques relatives au 

handicap, mais également par les politiques de 

mobilité, de logement ou d'emploi. Par exemple, 

en matière de mobilité, seule la moitié des stations 

de métro à Bruxelles sont équipées d'un ascenseur. 

Parfois, dans certaines stations de métro, aucun 

escalator ne descend vers les voies, ou encore, les 

trams ne disposent pas de rampes pour les 

personnes à mobilité réduite. 

 

Nous saluons déjà la signature de la charte 

handistreaming, en décembre dernier, par la 

Région de Bruxelles-Capitale et les Commissions 

communautaires commune et française. Le 

handistreaming se définit comme la prise en 

compte de la dimension du handicap dans toutes 

les politiques des pouvoirs publics bruxellois. 

 

Nous nous réjouissons de cette volonté du 

gouvernement de renforcer la transversalité de la 

prise en compte des personnes handicapées dans 

toutes les politiques bruxelloises. Toutefois, il est 

curieux de constater que le rapport pointe 

"l'absence d'approche coordonnée et transparente 

des autorités à différents niveaux de pouvoir qui 

rend difficile, pour des personnes handicapées, de 

s'informer sur les moyens de vivre dans la 

société". 

 

Een ander probleem zijn de erg beperkte 

persoonlijke assistentiebudgetten (PAB's). 

 

Over het algemeen legt het rapport de nadruk op 

de maatschappelijke integratie van mensen met 

een handicap. Daarom wilde ik me oorspronkelijk 

tot de minister-president richten. Sommige 

overkoepelende materies moeten nu eenmaal door 

de minister-president aangepakt worden, zeker als 

dat in Europese rapporten onderstreept wordt. 

Jammer genoeg is daarmee geen rekening 

gehouden.  

 

De maatschappelijke integratie van mensen met 

een handicap gebeurt niet alleen via het 

gehandicapten-, maar ook via het mobiliteits-, het 

huisvestings- en het tewerkstellingsbeleid. Zo is 

bijvoorbeeld slechts de helft van de Brusselse 

metrostations uitgerust met een lift. 

 

Het verheugt ons dat het Brussels Gewest, de 

Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie 

(GGC) en de Franse Gemeenschapscommissie 

(Cocof) in december jongstleden het 

handistreamingcharter ondertekend hebben. 

Volgens dat charter moet het beleid van alle 

Brusselse openbare instellingen rekening houden 

met personen met een handicap. 

 

We zijn blij dat de regering meer overkoepelend 

wil werken. Toch blijft het vreemd dat het rapport 

wijst op een gebrek aan een gecoördineerde en 

transparante aanpak vanwege de overheid, 

waardoor personen met een handicap moeilijk 

informatie krijgen over mogelijke manieren om 

zich in de maatschappij te integreren. 

 

Hoe zult u vorm geven aan die overkoepelende 

aanpak in het Brusselse beleid? 

 

Ik viseer u niet persoonlijk, want u bent 

onderhevig aan bepaalde organisatorische 

afspraken. Toch betreur ik dat de organisatie van 

onze werkzaamheden ons belet om beter over de 

grenzen van de bevoegdheden heen te werken.  

 

  



11 C.R.I. COM (2015-2016) N° 65 22-02-2016 I.V. COM (2015-2016) Nr. 65  

 COMMISSION FINANCES /  

AFFAIRES GÉNÉRALES  COMMISSIE  FINANCIËN  /  

ALGEMENE ZAKEN  

 

 

 

 
Parlement de la Région de Bruxelles-Capitale – Compte rendu intégral – Commission des Finances et des Affaires générales – Session 2015-2016 

Brussels Hoofdstedelijk Parlement – Integraal verslag – Commissie voor de Financiën en de Algemene Zaken – Zitting 2015-2016 

 

Ainsi, au-delà de la signature de la charte 

handistreaming, pouvez-vous nous expliquer 

comment vous allez décliner cette transversalité 

d'un point de vue opérationnel et organisationnel ? 

Comment cette transversalité sera-t-elle 

coordonnée dans les matières régionales ? 

 

Les accents de transversalité que je souligne ne 

vous visent pas personnellement, car vous 

répondez à une logique organisationnelle. Mais je 

regrette que l’organisation de nos travaux ne 

permette pas une meilleure prise en compte de 

cette notion de transversalité.  

 

  

 

Discussion 

 

 

M. le président.- Dans la jurisprudence du 

fonctionnement d'un gouvernement, un ministre 

peut être chargé par ce dernier de fournir des 

réponses qui assurent aussi cette transversalité. 

 

Cela suppose évidemment une concertation avec 

l'ensemble des ministres quand il s'agit d'évoquer 

une problématique. 

 

Ainsi, Mme Debaets pourrait très bien assurer ce 

travail de transversalité si le gouvernement 

décidait de lui fournir les informations permettant 

cette lecture transversale.  

 

Ce n'est donc pas nécessairement au ministre-

président qu'incombe la responsabilité d'incarner 

cette transversalité. 

 

La parole est à Mme Debaets. 

 

Bespreking 

 

 

De voorzitter.- Binnen een regering is het 

gebruikelijk dat een minister van de regering de 

opdracht krijgt om antwoorden te geven over 

overkoepelende materies.  

 

Dat vergt natuurlijk overleg met de andere 

ministers.  

 

Mevrouw Debaets zou dat perfect kunnen doen als 

de regering besliste om haar daartoe de nodige 

informatie te bezorgen. 

 

Het is dus niet noodzakelijk aan de minister-

president om vragen over overkoepelende 

materies te beantwoorden. 

 

Mevrouw Debaets heeft het woord. 

 

Mme Bianca Debaets, secrétaire d'État.- Nous 

travaillons de façon transversale, préventive et 

systématique, comme je vais tâcher de vous 

l'expliquer. 

 

Ainsi, la charte handistreaming, signée le 3 

décembre dernier, respecte les engagements pris 

en juillet 2015 par le gouvernement régional à 

l'occasion de l'adoption d'un Handiplan. Celui-ci 

vise à favoriser la mise en place, sous cette 

législature, d'une politique de handistreaming en 

Région de Bruxelles-Capitale. 

 

Le concept de handistreaming se définit comme la 

Mevrouw Bianca Debaets, staatssecretaris (in 

het Frans).- Het handistreamingcharter dat op 3 

december ondertekend werd, strookt met het 

Handiplan van juli 2015, waarin de regering er 

zich toe verbindt om nog tijdens deze 

regeerperiode een handistreamingbeleid te 

voeren.  

 

Handistreaming betekent dat er in het 

overheidsbeleid systematisch aandacht gaat naar 

de bescherming en bevordering van de rechten 

van personen met een handicap.  

 

Daarom heb ik als staatssecretaris voor 
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prise en considération de la dimension du 

handicap, de la protection, mais aussi de la 

promotion des droits de l'homme et, 

spécifiquement, des personnes en situation de 

handicap, dans toutes les politiques liées aux 

pouvoirs publics. 

 

C'est pourquoi, en tant que secrétaire d'État en 

charge de l'Égalité des chances, j'ai souhaité 

mettre en œuvre une ordonnance portant ce 

principe de handistreaming dans toutes les 

compétences du gouvernement bruxellois. Cette 

ordonnance a été approuvée en première lecture le 

3 décembre par le gouvernement, en même temps 

que la charte. Pour rappel, le handistreaming 

repose véritablement sur une approche préventive, 

transversale et systématique. 

 

Cela implique qu'en début de législature, chaque 

ministre et chaque secrétaire d'État se devra 

d'intégrer le principe du handistreaming dans 

l'élaboration des politiques dont il a la charge. 

Cela ne concernera donc pas uniquement le 

ministre compétent en matière d'Égalité des 

chances. Les ministres et secrétaires d'État devront 

ainsi veiller à préciser les objectifs stratégiques à 

atteindre pendant la législature, ainsi que les 

moyens qui seront mis en œuvre pour ce faire. 

 

À mi-législature, un rapport intermédiaire sera 

présenté au parlement. Il fera état des difficultés 

rencontrées et exposera les propositions faites 

pour remédier à ces difficultés. En fin de 

législature, un rapport final sera également 

présenté au parlement, faisant état de la 

comparaison entre la situation en début et en fin 

de législature. Celle-ci permettra de circonscrire 

l'avancement du gouvernement. 

 

Soulignons que le projet d'ordonnance prévoit que 

tout projet d'acte législatif ou réglementaire sera 

évalué au regard d'un principe de handistreaming. 

Si un impact négatif est constaté, une note devra 

être adressée au gouvernement, mentionnant les 

incidents et les moyens d'y remédier. 

 

J'en viens à la coordination. L'administration, plus 

particulièrement la Direction régionale de l'égalité 

des chances, a été désignée comme point de 

référence pour la Convention relative aux droits 

des personnes handicapées de l'Organisation des 

Nations unies. Elle est chargée, pour les 

compétences régionales, de l'application des 

Gelijkekansenbeleid werk gemaakt van een 

ordonnantie die het handistreamingprincipe 

invoert in alle gewestelijke bevoegdheden. De 

regering keurde de ordonnantie in eerste lezing 

goed op 3 december.  

 

Elke minister en staatssecretaris moet aan het 

begin van de regeerperiode het handistreaming-

principe integreren in de uitwerking van zijn 

beleid. Het gaat dus niet alleen om de 

staatssecretaris voor Gelijkekansenbeleid. Alle 

regeringsleden moeten strategische doelstellingen 

en middelen vastleggen.  

 

Bovendien krijgt het parlement in de helft van de 

regeerperiode een tussentijds rapport. Daarin 

worden zowel problemen als mogelijke 

oplossingen opgesomd. Er wordt ook een 

eindrapport opgemaakt, zodat een vergelijking 

tussen het begin en het einde van de regeerperiode 

mogelijk wordt.  

 

Het ontwerp van ordonnantie zal ertoe leiden dat 

elke wetgevende tekst geëvalueerd wordt aan de 

hand van het handistreamingprincipe. Als de 

evaluatie negatief uitvalt, moet de regering een 

nota krijgen met een overzicht van de pijnpunten 

en mogelijke oplossingen. 

 

De Directie Gelijke Kansen wordt het 

aanspreekpunt inzake de Conventie betreffende de 

rechten van mensen met een handicap van de 

Verenigde Naties. Ze wordt belast met de 

toepassing van de principes uit de conventie en de 

aanbevelingen van het expertcomité.  

 

Als staatssecretaris zal ik erop toezien dat mijn 

collega's handistreaming toepassen.  

 

Het Handiplan zal bovendien leiden tot de 

aanstelling van een referentiepersoon in elk 

kabinet van een minister of staatssecretaris. Die 

zal ervoor zorgen dat handistreaming toegepast 

wordt in de uitwerking, toepassing en evaluatie 

van het beleid.  
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principes de ladite convention, ainsi que de la 

mise en œuvre des recommandations émises en 

2014 par le comité d'experts lors d'échanges 

constructifs faisant suite à l'examen du premier 

rapport périodique remis par la Belgique.  

 

Au titre de secrétaire d'État, je veillerai à ce que le 

handistreaming soit appliqué par mes homologues. 

 

Le Handiplan tel qu'approuvé prévoit en outre que 

chaque cabinet de ministre ou secrétaire d'État 

désigne en son nom une personne de référence. 

Celle-ci devra veiller à ce que le handistreaming 

soit appliqué tout au long des processus 

d'élaboration, de mise en œuvre et d'évaluation de 

la politique en vigueur. 

 

  

M. le président.- La parole est à M. du Bus de 

Warnaffe. 

 

M. André du Bus de Warnaffe (cdH).- 

J'apprends qu'il existe un projet d'ordonnance. 

Avez-vous une idée du délai dans lequel il sera 

présenté au parlement ? 

 

Mme Bianca Debaets, secrétaire d'État.- Je 

pense qu'il pourra être présenté d'ici l'été si le 

travail suit son cours. 

 

M. André du Bus de Warnaffe (cdH).- C'est 

intéressant, d'autant plus si l'objectif est de 

décliner ce principe au sein de chaque cabinet. Ce 

ne sera pas non plus sans répercussion au niveau 

local, ne serait-ce que via le ministre ayant la 

tutelle sur les communes. On peut ainsi espérer un 

effet démultiplicateur.  

 

Nous attendons donc votre projet d'ordonnance. 

 

 

- L'incident est clos. 

 

  

 

 

De voorzitter.- De heer du Bus de Warnaffe heeft 

het woord. 

 

De heer André du Bus de Warnaffe (cdH) (in 

het Frans).- Er is dus een ontwerp van 

ordonnantie opgesteld. Hebt u enig idee wanneer 

die aan het parlement voorgelegd zal worden? 

 

Mevrouw Bianca Debaets, staatssecretaris (in 

het Frans).- Als alles goed gaat, tegen de zomer. 

 

 

De heer André du Bus de Warnaffe (cdH) (in 

het Frans).- Het is vooral interessant dat het 

handistreamingprincipe voor elk kabinet zal 

gelden. Ook lokaal zal het gevolgen hebben, al 

was het maar via de minister die toezicht houdt op 

de gemeenten.  

 

 

 

 

 

- Het incident is gesloten. 

 

  

QUESTIONS ORALES 

 

 
M. le président.- L'ordre du jour appelle les 

questions orales. 

 

MONDELINGE VRAGEN 

 

 
De voorzitter.- Aan de orde zijn de mondelinge 

vragen. 
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QUESTION ORALE DE MME ZOÉ GENOT 

 

 

À MME FADILA LAANAN, 

SECRÉTAIRE D'ÉTAT À LA RÉGION 

DE BRUXELLES-CAPITALE, 

CHARGÉE DE LA PROPRETÉ 

PUBLIQUE ET DE LA COLLECTE ET 

DU TRAITEMENT DES DÉCHETS, DE 

LA RECHERCHE SCIENTIFIQUE, DES 

INFRASTRUCTURES SPORTIVES 

COMMUNALES ET DE LA FONCTION 

PUBLIQUE, 

 

ET À MME BIANCA DEBAETS, 

SECRÉTAIRE D'ÉTAT À LA RÉGION 

DE BRUXELLES-CAPITALE, 

CHARGÉE DE LA COOPÉRATION AU 

DÉVELOPPEMENT, DE LA SÉCURITÉ 

ROUTIÈRE, DE L'INFORMATIQUE 

RÉGIONALE ET COMMUNALE ET DE 

LA TRANSITION NUMÉRIQUE, DE 

L'ÉGALITÉ DES CHANCES ET DU 

BIEN-ÊTRE ANIMAL, 

 

concernant "l'intégration d'un genre 

alternatif dans les vacances d'emploi de la 

fonction publique". 

 

 

M. le président.- À la demande de l'auteure, 

excusée, la question orale est reportée à une 

prochaine réunion.  

 

  

MONDELINGE VRAAG VAN MEVROUW 

ZOÉ GENOT 

 

AAN MEVROUW FADILA LAANAN, 

STAATSSECRETARIS VAN HET 

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK 

GEWEST, BELAST MET OPENBARE 

NETHEID, VUILNISOPHALING EN         

-VERWERKING, WETENSCHAP-

PELIJK ONDERZOEK, GEMEENTE-

LIJKE SPORTINFRASTRUCTUUR EN 

OPENBAAR AMBT, 

 

 

EN AAN MEVROUW BIANCA 

DEBAETS, STAATSSECRETARIS VAN 

HET BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK 

GEWEST, BELAST MET ONTWIKKE-

LINGSSAMENWERKING, VERKEERS-

VEILIGHEIDSBELEID, GEWESTE-

LIJKE EN GEMEENTELIJKE 

INFORMATICA EN DIGITALISERING, 

GELIJKEKANSENBELEID EN DIEREN-

WELZIJN, 

 

betreffende "de invoeging van een 

alternatief geslacht in de vacatures van de 

overheid". 

 

 

De voorzitter.- Op verzoek van de indiener, die 

verontschuldigd is, wordt de mondelinge vraag 

naar een volgende vergadering verschoven.  

 

  

 

 

QUESTION ORALE DE M. PAUL DELVA  

 

 

À M. GUY VANHENGEL, MINISTRE DU 

GOUVERNEMENT DE LA RÉGION DE 

BRUXELLES-CAPITALE, CHARGÉ DES 

FINANCES, DU BUDGET, DES 

RELATIONS EXTÉRIEURES ET DE LA 

COOPÉRATION AU DÉVELOP-

PEMENT,  

 

concernant "l'octroi d'une réduction du 

précompte immobilier pour charge de 

famille". 

 

 

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER 

PAUL DELVA 

 

AAN DE HEER GUY VANHENGEL, 

MINISTER VAN DE BRUSSELSE 

HOOFDSTEDELIJKE REGERING, BE-

LAST MET FINANCIËN, BEGROTING, 

EXTERNE BETREKKINGEN EN 

ONTWIKKELINGSSAMENWERKING, 

 

 

betreffende "de toekenning van de 

verlaagde onroerende voorheffing voor 

gezinslasten". 
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M. le président.- La parole est à M. Delva.  

 

M. Paul Delva (CD&V) (en néerlandais).- Le 

revenu cadastral forme la base de la perception 

du précompte immobilier. 

 

En Région bruxelloise, les familles avec deux 

enfants ou une personne handicapée (y compris un 

enfant) ont droit à une réduction du précompte 

immobilier sur l'habitation familiale. Pour cela, 

les enfants - qu'ils soient ou non fiscalement à 

charge - doivent faire partie de la famille au 

1er janvier.  

 

À la fin de l'année dernière, notre parlement a 

approuvé la première partie de la réforme fiscale 

bruxelloise qui prévoit une augmentation des 

centimes additionnels de la taxe d'agglomération 

sur le précompte immobilier. Les charges de 

famille entrent toutefois en ligne de compte pour 

une réduction du précompte immobilier. Celle-ci 

est de l'ordre de 10% par enfant et de 20% pour 

une personne atteinte d'un handicap, y compris un 

enfant.  

 

Les familles qui veulent bénéficier d'une réduction 

des charges sur le paiement du précompte 

immobilier doivent le demander via un formulaire. 

Lorsque la demande est justifiée par la présence 

d'une personne (y compris un enfant) handicapée, 

une attestation prouvant que cette personne fait 

partie des catégories décrites par la loi doit être 

jointe.  

 

Une procédure similaire est en vigueur en Région 

wallonne, mais en Flandre, la réduction est 

octroyée automatiquement. Il est vrai qu'en 

Flandre, le précompte immobilier est perçu 

directement par la Région flamande. À Bruxelles, 

c'est le Service public fédéral Finances qui le fait 

pour la Région. 

 

Est-il techniquement possible d'octroyer 

automatiquement une réduction du précompte 

immobilier ? Êtes-vous prêt à examiner comment 

nous pourrions le faire ? Si non, une solution 

peut-elle être recherchée ? 

 

Le citoyen sait-il qu'il doit demander 

explicitement la réduction ? Avez-vous 

connaissance de cas de ménages qui répondraient 

aux critères pour bénéficier de la réduction, mais 

qui n'en jouissent pas en raison de la 

De voorzitter.- De heer Delva heeft het woord. 

 

De heer Paul Delva (CD&V).- Het kadastraal 

inkomen vormt de basis voor de inning van de 

onroerende voorheffing. Het is een fictief inkomen 

dat overeenstemt met het gemiddelde jaarlijkse 

netto-inkomen dat het onroerend goed de eigenaar 

zou opbrengen.  

 

In het Brussels Gewest heb je recht op een 

vermindering van de onroerende voorheffing voor 

de gezinswoning, als je gezin minstens twee 

kinderen in leven telt of een gehandicapte persoon 

of kind. De kinderen moeten op 1 januari van het 

jaar deel uitmaken van het gezin. Het kan gaan om 

eigen kinderen of om een kind uit een vorige 

relatie, ongeacht of ze fiscaal ten laste zijn.  

 

Einde vorig jaar keurde het Brussels parlement het 

eerste deel van de Brusselse fiscale hervorming 

goed. Er komt een verhoging van de opcentiemen 

van de agglomeratietaks op de onroerende 

voorheffing. Gezinslasten komen evenwel in 

aanmerking voor een vermindering van de 

onroerende voorheffing. Per kind dat deel 

uitmaakt van het gezin wordt 10% op de 

onroerende voorheffing in mindering gebracht. 

Voor een persoon met een handicap, inclusief een 

kind, wordt de onroerende voorheffing met 20% 

verminderd.  

 

Wie in het Brussels Gewest een verlaging voor 

gezinslasten voor de betaling van de onroerende 

voorheffing wil genieten, moet dat aanvragen via 

een formulier. Voor een kind moet alleen het 

formulier worden ingevuld en opgestuurd per post. 

Voor een persoon of kind met een handicap moet 

er een attest worden bijgevoegd, dat uitgereikt 

werd door de Federale Overheidsdienst Sociale 

Zekerheid, of een ander document, zoals een kopie 

van een gerechtelijke beslissing, die bewijst dat 

die persoon onder de door de wet omschreven 

categorieën valt.  

 

Dezelfde procedure geldt voor het Waals Gewest. 

In het Vlaams Gewest daarentegen wordt de 

vermindering voor gezinslasten automatisch 

toegekend. In tegenstelling tot het Brussels en het 

Waals Gewest, int het Vlaams Gewest zelf de 

onroerende voorheffing. Voor het Brussels 

Gewest int de Federale Overheidsdienst Financiën 

die.  
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réglementation ?  

 

  

Is het technisch mogelijk om een vermindering op 

de onroerende voorheffing voor gezinslasten 

automatisch toe te kennen? Bent u bereid te 

onderzoeken hoe we dat in het Brussels Gewest 

kunnen doen? Zo niet, kan er dan een oplossing 

voor worden gezocht?  

 

Is de burger ervan op de hoogte dat de 

vermindering voor gezinslasten expliciet moet 

worden aangevraagd? Hebt u weet van gezinnen 

die door die regeling geen vermindering voor 

gezinslasten hebben genoten, hoewel ze aan alle 

criteria beantwoorden?  

 

M. le président.- La parole est à M. Vanhengel.  

 

 

M. Guy Vanhengel, ministre (en néerlandais).- 

Ce problème a été soulevé par le groupe de travail 

qui s'est penché sur la réforme fiscale. Le citoyen 

doit en effet être au courant de la réduction dont il 

peut bénéficier et introduire une demande pour 

l'obtenir. Cela ne rencontre pas nos objectifs.  

 

Le groupe de travail a dès lors suggéré de ne 

conserver que les réductions directement liées au 

bien immobilier taxé, puisqu'elles sont les seules à 

répondre à la définition d'une fiscalité 

immobilière.  

 

Le 22 octobre 2015, le gouvernement bruxellois a 

approuvé une série de propositions du groupe de 

travail, visant à simplifier le précompte 

immobilier et à le rendre plus équitable. Le 

gouvernement n'a cependant pas approuvé la 

suppression de la réduction pour charge de 

famille. 

 

La procédure pour obtenir une réduction figure 

sur la deuxième page du document fiscal fédéral 

concernant le précompte immobilier. J'ignore si 

cela suffit à informer correctement les 

propriétaires.  

 

Les locataires peuvent, quant à eux, entrer en 

ligne de compte pour des réductions d'impôt liées 

aux personnes, qu'ils peuvent déduire de leur 

loyer. Ils doivent également introduire une 

demande à cet effet et les propriétaires ne sont 

absolument pas incités à demander une telle 

réduction pour leurs locataires.  

 

Concernant la faisabilité technique d'un octroi 

De voorzitter.- De heer Vanhengel heeft het 

woord. 

 

De heer Guy Vanhengel, minister.- In het kader 

van de fiscale hervorming kaartte de werkgroep in 

haar deskundigenverslag het probleem aan dat de 

vermindering voor gezinslasten moet worden 

aangevraagd. De burger moet dus op de hoogte 

zijn van het voordeel en het aanvragen voor hij het 

krijgt toegekend.  

 

Dat beantwoordt niet aan de doelstelling van een 

eenvoudige, billijke en gunstige onroerende 

voorheffing. De fiscale werkgroep stelde dan ook 

voor om alleen de verminderingen die rechtstreeks 

verband houden met het belaste onroerend goed te 

behouden, aangezien alleen die beantwoorden aan 

de definitie van een vastgoedbelasting.  

 

Op 22 oktober 2015 stemde de Brusselse regering 

in met een aantal van de voorstellen van de 

werkgroep om de onroerende voorheffing 

eenvoudiger en billijker te maken. De regering 

was het echter niet eens met de afschaffing van de 

vermindering voor gezinslasten.  

 

Op de tweede pagina van het federale aanslagbiljet 

voor de onroerende voorheffing staat de procedure 

vermeld om de vermindering voor gezinslasten te 

verkrijgen. Of eigenaars daarmee voldoende op de 

hoogte zijn gebracht, laat ik in het midden.  

 

Huurders kunnen ook in aanmerking komen voor 

persoonsgebonden belastingverminderingen, die 

ze van hun huur kunnen aftrekken. Omdat zij geen 

onroerende voorheffing moeten betalen, 

ontvangen zij echter geen aanslagbiljet. De 

Federale Overheidsdienst Financiën laat hen 

alleen weten hoeveel de vermindering bedraagt, 
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automatique, le groupe de travail note que le 

croisement et l'échange de données souvent 

réparties dans différents services et structurées 

différemment n'est pas chose aisée. La gestion de 

ce problème a pris des années en Flandre.  

 

Le gouvernement bruxellois a décidé le 

17 décembre 2015 de reprendre le service du 

précompte immobilier à partir de 2017. Le projet 

d'ordonnance confirmant cette décision sera en 

principe bientôt soumis au parlement.  

 

Dans l'intervalle, l'équipe qui prépare la reprise 

du précompte immobilier a réalisé ces dernières 

semaines une analyse approfondie de la question 

de l'automatisation de certaines réductions. 

L'automatisation de processus fiscaux est en effet 

complexe et doit être abordée de manière 

réfléchie, car elle implique une modification de la 

situation actuelle, gérée par le SPF Finances.  

 

Une automatisation peut entraîner une diminution 

du nombre de demandes de réduction, mais peut 

aussi augmenter le nombre de désagréments, 

certainement durant la phase de démarrage.  

 

Lors de la rédaction du projet d'ordonnance sur la 

reprise du précompte immobilier, à laquelle mes 

services s'attellent, le gouvernement tiendra 

compte des demandes concernant une 

automatisation plus poussée.  

 

Dans l'état actuel des choses et de mes 

connaissances, je suis extrêmement prudent. Dans 

un premier temps, même si je partage vos 

préoccupations, je suis favorable à un maintien de 

la situation actuelle, quitte à l'améliorer par la 

suite. Essayer d'introduire d'emblée une 

nouveauté rendrait la reprise du service encore 

plus complexe et augmenterait le risque de 

désagréments.  

 

  

als zij een aanvraag hebben ingediend. De 

eigenaar van het pand wordt op geen enkele 

manier gestimuleerd om een persoonsgebonden 

belastingvermindering voor zijn huurders aan te 

vragen.  

 

Op de vraag naar de technische mogelijkheid om 

de vermindering voor gezinslasten automatisch toe 

te kennen, antwoordt de werkgroep in haar 

deskundigenverslag dat het gedeeltelijk 

informatiseren van de vrijstellingen door het 

kruisen van databanken bij de overname van de 

belastingdienst door het Vlaams Gewest destijds 

niet eenvoudig was.  

 

De gegevens zijn meestal verspreid over meerdere 

gegevensbestanden en zijn vaak moeilijk 

rechtstreeks uitwisselbaar. Ze worden niet altijd 

op eenzelfde gestructureerde manier aangeboden. 

Het beheersbaar maken van dat probleem heeft in 

het Vlaams Gewest ettelijke jaren in beslag 

genomen.  

 

De Brusselse regering besliste op 17 december 

2015 om de dienst van de onroerende voorheffing 

over te nemen vanaf 2017. Het ontwerp van 

ordonnantie tot bekrachtiging van die beslissing 

werd aan dit parlement bezorgd en zal in principe 

binnenkort worden besproken.  

 

Intussen heeft de ploeg die de overname van de 

onroerende voorheffing voorbereidt, de voorbije 

weken reeds een high-level analyse gemaakt van 

de mogelijkheid om bepaalde verminderingen te 

automatiseren. De automatisering van een aantal 

fiscale processen is immers een complex gegeven, 

waarmee bedachtzaam moet worden 

omgesprongen. Een automatisering betekent 

immers een wijziging van de huidige situatie, die 

beheerd wordt door de Federale Overheidsdienst 

Financiën.  

 

Een automatisering kan dan wel het aantal 

aanvragen tot vermindering verlagen, maar kan 

ook het aantal bezwaren – zeker in de 

opstartfase – verhogen, door de veranderde 

wetgeving, door het foutief kruisen van 

databanken en vanwege het feit dat 

belastingplichtigen de vermindering met 

terugwerkende kracht aanvragen nu ze vaststellen 

dat ze er recht op hebben, maar die nooit hebben 

aangevraagd.  
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Bij de opmaak van het ontwerp van ordonnantie 

houdende de overname van de dienst van de 

onroerende voorheffing, waar mijn diensten 

momenteel aan werken, zal de Brusselse regering 

rekening houden met vragen over de mogelijkheid 

van een verregaande automatisering.  

 

In de huidige stand van zaken en met de kennis 

waarover ik beschik, ben ik uiterst behoedzaam. Ik 

geef er de voorkeur aan de huidige situatie in een 

eerste fase alleszins te behouden. Daarna kan 

bekeken worden hoe ze verbeterd kan worden. 

Proberen om meteen iets nieuws in te voeren, 

maakt de overname van de dienst nog complexer 

en vergroot de kans op bezwaren. Ik deel uw 

bekommernis om zo veel mogelijk te 

vereenvoudigen en te informatiseren, maar laten 

we stapsgewijs te werk gaan. We moeten 

voorzichtig zijn en in een eerste fase niet nog meer 

verwarring stichten.  

 

  

M. le président.- La parole est à M. Delva.  

 

M. Paul Delva (CD&V) (en néerlandais).- Les 

gens les mieux informés sont au courant de leurs 

avantages et des réductions d'impôt. Ceux qui ont 

plus de difficultés, qui sont moins bien informés et 

qui ont du mal à décrypter certains documents 

n'en profitent pas.  

 

L'automatisation de l'attribution de droits est une 

question d'équité, sur le plan fiscal comme dans 

d'autres domaines. Les pouvoirs publics peuvent y 

travailler pour créer une égalité des chances au 

sein de la société. 

 

Il est regrettable qu'un locataire ne puisse pas 

toujours profiter d'une réduction du précompte 

immobilier. 

 

Je comprends que vous souhaitiez éviter les 

problèmes lors du transfert du précompte 

immobilier du gouvernement fédéral vers la 

Région, car les Bruxellois en subiraient les 

conséquences. 

 

S'il ne peut donc être question d'automatisation de 

l'octroi d'une réduction dans une première phase, 

êtes-vous partisan d'une telle automatisation dans 

une seconde phase ? 

 

  

De voorzitter.- De heer Delva heeft het woord. 

 

De heer Paul Delva (CD&V).- De best 

geïnformeerde mensen zijn op de hoogte van 

voordelen en lastenverminderingen. Mensen die 

het wat moeilijker hebben, niet goed geïnformeerd 

zijn en voor wie sommige documenten 

onbegrijpelijk zijn, grijpen naast die voordelen. 

Het is altijd hetzelfde verhaal, ongeacht het 

beleidsdomein.  

 

Een automatisering van de toekenning van die 

rechten is een kwestie van billijkheid. Dat geldt 

zeker niet alleen op fiscaal vlak, maar op tal van 

andere beleidsdomeinen. Het is een element 

waaraan de diverse overheden kunnen werken om 

gelijke kansen in de samenleving te creëren.  

 

Dat een huurder soms geen gebruik kan maken 

van de vermindering van de onroerende 

voorheffing, vind ik bijzonder jammer.  

 

Ik begrijp uw antwoord. U wilt ervoor zorgen dat 

er bij de overdracht van de onroerende 

voorheffing van de federale overheid naar het 

gewest geen ongelukken gebeuren. Het is goed dat 

u moeilijkheden wilt vermijden, want daar zouden 

de Brusselaars de dupe van zijn.  

 

In een eerste fase is er dus geen sprake van 

automatisering. Bent u dan voorstander van een 
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automatisering van de toekenning van de 

verminderde onroerende voorheffing in een 

tweede fase?  

 

  

M. le président.- La parole est à M. Vanhengel.  

 

 

M. Guy Vanhengel, ministre (en néerlandais).- 

Vous m'avez bien compris. Une automatisation est 

nécessaire et je veux l'introduire. Si j'étais certain 

qu'elle se déroulerait bien dans une première 

phase, je le ferais immédiatement.  

 

Si la première phase se déroule bien, j'introduirai 

l'automatisation lors de la seconde phase. 

L'administration est placée devant une tâche très 

complexe. Nous pouvons tirer de nombreuses 

leçons des problèmes que la Flandre a rencontrés 

et essayer de ne pas commettre les mêmes erreurs 

qu'elle. 

 

 

 

 

 

 

M. le président.- La parole est à M. Delva. 

 

M. Paul Delva (CD&V) (en néerlandais).- C'est 

juste, mais nous devons aussi garder le résultat 

final en ligne de mire. 

 

 

 

 

 

 

 

- L'incident est clos.  

 

  

De voorzitter.- De heer Vanhengel heeft het 

woord. 

 

De heer Guy Vanhengel, minister.- Mijnheer 

Delva, u hebt me goed begrepen. Ik vind ook dat 

een automatisering nodig is en wil er werk van 

maken. Als ik er zeker van was dat de 

automatisering goed zou verlopen in de eerste 

fase, dan zou ik die onmiddellijk invoeren. Ik 

probeer zo transparant mogelijk te werken.  

 

Als de eerste fase goed verloopt, maak ik me sterk 

dat de automatisering wordt ingevoerd in de 

tweede fase. Ik besef dat ik de administratie met 

een zeer complexe opdracht opzadel. We kunnen 

veel leren van de problemen die Vlaanderen heeft 

gekend bij de overname van de bevoegdheid voor 

de onroerende voorheffing. We moeten de fouten 

van Vlaanderen proberen te vermijden. Wellicht 

zullen we in twee fasen werken.  

 

 

De voorzitter.- De heer Delva heeft het woord.  

 

De heer Paul Delva (CD&V).- We kunnen uit de 

fouten van Vlaanderen leren. We moeten rekening 

houden met de complexiteit van dit dossier, maar 

we moeten ook het eindresultaat voor ogen 

houden, namelijk de automatische toekenning van 

de verlaging van de onroerende voorheffing. Ik 

wil daarvoor een lans breken en ik voel aan dat u 

dat ook wilt doen.  

 

 

- Het incident is gesloten.  

 

  

_____ 
 

_____ 
 

  

 


